

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A PIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCURESTI: La Orsa Administratiunii:  
IN TARA: Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
IN STREINATATE: La toate oficiile po-  
stale din Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

# EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

SE PLAGESC NUMAI LA ADMINISTRATIUNEA  
Anunciurile se plac. IV, linia 30 bani, anu-  
n-  
ciul reclamei se plaga 2 la linia  
LA PARIS: Se gaseste la kioscul nr. 113  
Bulevardul St. Germain No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHIU

REDACTIA SI ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

## TARIA NOASTRA

### CESTIUNEA ZILEI

#### RAPORTUL D-LUI VIZANTI

#### O VIZITA D-NULUI OROVEANU

#### PIFI PAFI PUF!

### FEMEIA MORTULUI

## TARIA NOASTRA

Miscarea opozitionista care luase un avânt mai tare de cât or-când acuma un an, a crescut încet, gradual, dar într'un mod simțitor; de parte de a perde un singur moment caracterul ei, ea a câștigat și câștigă țărîm în toate zilele. Se constată însă că a luat un caracter mai puțin acut, și tocmai dupe niște acte ale guvernului, care ar fi trebuit s'o împingă la violențele cele mai extraordinare. Oare această potolire, denotă o slăbire în progresul opoziției?

Credem că nu; departe de a fi semnul unei potoliri, noi credem că înfățișarea mai calmă care a luat-o opoziția, arată că țărîm ea a câștigat simțimentele, și ca autor francez, perd în intensitate ceea ce câștigă în întindere. În alți termeni, câtă vreme o opinie, un punct de vedere, nu interesează de cât un mic număr de persoane, aceste persoane, rumegând, mistuind mereu această idee, această opinie, o desvoltă cu o țărîm cu atât mai mare cu cât numărul susținatorilor acestei idei este mai mic. În acel moment violența în susținerea ideii e necesară. Cei care doresc a întărîta, cei care voesc să convingă, trebuie nu numai să fie convinși, ci să fie și entuziasți. Trebuie se aibă slăcără în piept, trebuie ca această slăcără să treacă, să se simță în cuvintele lor, pentru ca să și poată face aderenți. Dar când ideea, când opinia susținută de dânsii și a câștigat aderenți mai numeroși, atunci nu numai cei moderați, nu numai cei prudenți, ci chiar înflăcărații de odinioară, chiar violenții care au preparat isbânda, simt trebuința de a se mai domoli. Violența convine celor slabi, caracterul distinctiv al țărîm este calmul, care implică conștiința a-  
besteii țărîi.

Se vedem dacă aceste principii se pot aplica situației, așa cum este în momentele de față.

Atitudinea opoziției, de la 1883 până la 1886, a fost violentă și extremă. De ce? Pentru că, într-o țară puțin cultă, ca a noastră, opinia publică e reprezentată printr'un număr de oameni foarte restrîns; proporția celor care s'apă pentru principiele pure e infimă, față de celelalte simțimentele care îi animă. În genere, marea majoritate a alegătorilor, se arată indiferentă la chestii de principii și cere de la guvern pace, liniște, siguranță, garantarea drepturilor și intereselor sale. Și numai când un guvern calcă aceste condiții cerute de la dânsul,

numai atunci, masa pricepe greșala care a făcut o-când nus'acupaț de principii, și revine la idei mai sănătoase. Atunci opoziția devine într'adevăr tare, fiind că nu se mai sprijinește numai pe raționamente juste, pe principii drepte, nu mai are numai forța morală, ci are și numărul, forța brutală, care este consacrarea materială a principiilor și a raționamentelor.

Opoziția noastră a trecut prin aceste faze. Din ziua în care Regele a încredințat puterea d-lui I. C. Brătianu, o mână de oameni, cei mai distinși ai țării, au ridicat glasul, au arătat alegătorilor unde și va conduce acest guvern. Mulțimea însă, a rămas indiferentă, pentru că guvernul d-lui Brătianu, secerând cea ce seamănă conservatorii, precum a dovedit-o, cu talentul obișnuit, confratele nostru Cayrol chiar în coloanele acestui ziar, a dat țării câțiva ani de liniște superficială, și de aparent bun trai.

Opoziția însă n'a fost înșelată prin aceste aparențe. Ea tot a dat alarma, și după zece ani de luptă, strigătul său a fost auzit și înțeles. Alegătorii au priceput greșala lor și s'au aruncat în brațele opoziției. Atunci a început din partea guvernului era violențelor, brutalităților fără margină, fără frâu. Era logic ca violența opoziției să crească tocmai atunci, ca această suflare să se transforme în furtună, în vînt de vijelie. Și tocmai în acest moment se produce contrariul celor așteptate. Miscarea, din furtunoasă devine calmă, din violentă pacinică. Și adversarii noștri se bucură de aceasta.

Nenorocii! Ei nu simt că tocmai acest calm, această pace, acest aparent repaos, sunt simptomele înaintemergătoare a furtunii finale. Ei s'au temut la un moment de revoluții, ne au acusat chiar d'a împinge la revoluție.

Ei bine, oare este în România un om de bună credință, care este convins că n'am putea să suscităm mîine, pe ori-ce punct al teritoriului, o revoluție, dacă o credem necesară? Să răspundă Eotoșanii, să răspundă Iașiții, să răspundă Bucureștii, unde am împedecat pe guvern d'a pune la vot convenția consulară. Avem dar puterea necesară pentru a face revoluție. Și noi știm c'o avem, și colectivității o știu. Dar n'avem nevoie s'o facem și n'o vom face, fiind că n'ai nevoie să stringi de gât pe cine poști se spulberă, fiind că valul ce tot crește, valul peternic al opoziției, n'are de cât să se arunce pe capetele asociațiunii de la putere, pentru ca să nu mai rămăie din ei alt ceva, de cât acele putregaiuri fără culoare și fără nume care le găsești pe mal, după ce marea s'a retras.

Alec A. Bals

### DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Paris, 27 Decembrie.

Ieri cu ocaziunea distribuției recompenselor persoanelor ce s'au distinș prin acte de salvare, generalul Boulanger a pronunțat un discurs foarte pacific.

Paris, 28 Decembrie.

«Gaulois» spune că generalul Boulanger după stăruințele consiliului de miniștri a consimțit a reduce cererea proiectată de un credit de 300 de milioane la 43 milioane, sumă ce reprezintă cheltuielile suplimentare necesare în acest an.

Paris, 28 Decembrie.

Se semnalează din Bordeaux și din Havre niște vijelii teribile și numeroase sinistre.

Londra, 28 Decembrie.

Se crede, printre cercurile diplomatice că dimisiunea lordului Churchill, slăbind

cabinetul, va contribui la menținerea păcii.

Viena, 28 Decembrie.

După «Correspondența Politică» regența bulgărească răspunzând unei note a Porții a declarat că memoriul ce i s'a remis de călți-va refugiați, conține istorisirea unor fapte ce se raportă la afacerea interioară ale Bulgariei, la care Poarta nu are nici un drept de amestec.

Roma, (oficial) 28 Decembrie.

Baronul Galvagna, gerantul ambasadelor din Constantinopol, e numit ministru la Belgrad.

Baronul Blanc, ministru al Italiei la Madrid e numit ambasador la Constantinopol.

Contele Gerbaix de Sonnaz, agent diplomatic la Sofia, e numit ministru la Stockholm.

Viena, 27 Decembrie.

Se citește în «Wiener Tagblatt»: Intrevădere de deputații bulgare cu prințul Alexandru pare a fi de mare însemnătate. Bulgarii ar fi hotărâți să realegă pe prințul de Baltemberg după ce candidatura prințului de Coburg nu va fi isbutit. D. Stoiloff a fost primit întâiu de prințul Alexandru la Darmstadt, unde se ducea cu scopul de a produce o întrevădere a deputațiilor întregi cu prințul, care s'a declarat dispus să se reîntoarcă la Sofia.

Același ziar crede a ști că prințul Alexandru va merge la București să viziteze pe Regele României, ca să fie mai aproape de granițele bulgărești.

### CESTIUNEA ZILEI

#### Convențiunea cu Franta

Măine trebuie să sească instrucțiunile guvernului francez privitoare la convenția ce e să se încheie cu republica franceză.

De 15 zile conferința franco-română pentru încheierea unei convențiuni cu Franta n'a mai ținut nici o ședință.

Plenipotențiarul francez așteaptă instrucțiunile guvernului francez, întârziate din cauza crizei ministeriale.

Aceste instrucțiuni se crede că vor sosi prin valisa de mîine.

De-o-cam-dată cestiunea stă cam ast-fel: Asupra cestiunii granelor nu există discuțiune, căci guvernul francez a declarat că nu poate introduce nici o modificare în tariful general al vămilor.

Toate silințele se concentrează dar asupra cestiunii vitelor. Dacă se va obține o concesiune de la guvernul francez, în această privință, atunci convențiunea se va încheia; în caz contrar e posibil ca negociațiunile să fie intrerupte.

Plenipotențiarul român cer ca Franta să abroge decretul de la 1882 privitor la importul vitelor pe teritoriul francez.

Această favoare pe care o cer ei ca să se facă României, o întemeiază pe faptul că Italia, grație stăruințelor Contelui Toriellini, a făcut o asemenea concesiune în favoarea României.

De alt-minteri, această cerere e susținută și de comiterele de comerț franceze din Marsilia și din Galați.

Guvernul francez n'a răspuns încă asupra acestui punct, căci instrucțiunile pe care le așteaptă de la ministrul afacerilor streine din Paris, sunt tocmai privitoare la această cestiune.

De-o-cam-dată prevăzând, că poate ministrul afacerilor streine nu va consimți să cedeze asupra acestui punct, plenipotențiarul nostru susține, în convorbirile lor cu oamenii noștri politici, că Franta deja a făcut o mare concesiune acordând României clauza națiunii celei mai favorizate fără restricțiuni, pe când România face rezerve în această privință, și nu acordă clauza națiunii celei mai favorizate de cât rezervând oare-cari articole.

### RAPORTUL D-LUI VIZANTI

Avînd fricirea de a ne putea procura raportul d-lui Vizanti asupra proiectului de organizațiune generală a învățămîntului public, publicăm azi concluziunea acestui raport, recomandînd-o atențiunii cititorilor noștri ca o lucrare importantă și asupra căreii vom reveni.

Am ajuns, d-lor deputați, la capătul explicațiunilor ce am cerzut de datoria mea să dau ca raportor al acestei

legi importante. Or-cât de sumare și necomplete s'fie ele, totuși, mistuirea mea aș considera-o ca îndeplinită, dacă voi fi reusit, măcar în parte, să provoc lumina discuțiunilor d'voastre și să pun în evidență tendința și mecanismul reformei ce vom să întreprindem prin alăturatul proiect de lege. Dupe cum veți fi observat din lectura acestei lucrări, rezultatul dezbaterilor laborioase și contradictorii ce s'au urmat cu domnul ministru în sânul comitetului delegațiilor, a fost că astăzi ne găsim în față a două proiecte: unul, acela pe care l'a prezentat d-sa și pe care în urmă a declarat că l' menține și că l' va susține înaintea d-voastră; și altul al comitetului de delegații al acestei onorabile Adunări, proiect care, de și în unele puncte poartă sigiliul unei transacțiuni conciliante, crezută ca posibilă la început, totuși el conține în sine o sumă de dispozițiuni care modifică în mod esențial proiectul ministerial.

Pentru a învedere această deosebire și a vă forma o idee lamurită de spiritul care a însuflețit pe comitet în modificările simțitoare ce au adus proiectului primit, reproduc în alăturare, față în față, ambele texturi. Din această juxta pozițiune și cercetare comparativă, se va vedea cu înlesnire toată deosebirea, care în resumat consistă mai cu seamă în următoarele puncte:

a) În mecanismul administrațiunii centrale s'a menținut participarea corpului didactic, prin representațiunea sa numită: Consiliul general de Instrucțiune; fixînd mai bine atît atribuțiunile acestuia cît și pe acele ale ministrului, ale consiliului Permanent și ale comitetului de studii.

b) În programa scoalelor secundare de fete, comitetul a introdus studiul limbii elene, în mod facultativ; iar la scoalele secundare de băieți studiul elementar al dreptului Administrativ, Psihologia, și Morala în mod obligatoriu.

c) În regimul și conducerea afacerilor interioare ale tuturor scoalelor secundare, pe lângă director fiind instituit și un consiliu al scoalei, s'a determinat mai bine atribuțiunile fie-căruia dînd și consiliului scolar facultatea de a participa la unele chestiuni scolare cu vot deliberativ.

d) S'a menținut instituțiunea Bacalaureatului, înconjurînd-o cu toate garanțiile și ușurările comandate de experiență.

e) În fine, la partea disciplinară, unde între altele e vorba și de suspendarea și revocarea membrilor corpului didactic de toate gradele, comitetul a menținut principiul legii actuale, căutînd a aduce sistemului toate îmbunătățirile sugerate de o îndelungată aplicațiune.

Aceste sunt modificările principale la care d. ministru s'a împotrivit mai cu deosebire și din cauza căreia s'a hotărât a nu mai primi nici pe cele l'alte, de și la început conlucrase și aderase la dănsule.

De altminteri, dacă considerăm reforma puse tot în genere și în parțile sale constitutive, vom găsi că inovațiunile și modificările mai însemnate introduse de comitet în proiectul primitiv se pot resuma precum urmează:

I. La dispozițiunile generale ale legii s'a prescriș a) gratuitatea învățămîntului de toate gradele; b) înființarea de scoale secundare de fete în localul externatelor și scoalelor centrale actuale, cum și scoale de sardo-muși și de orbi; c) prenumerarea în corpul didactic atît a maestrilor și a maestrelor scoalelor secundare și speciale, cît și a directorilor și a directoroarelor de orice scoală secundară, cu același drept la retribuțiune fixă și la gradațiune, care trebuie să facă parte din salariu și să se țină în seamă la regularea pensiunii.

II. La administrațiunea centrală s'a prevăzut: a) menținerea consiliului general de instrucțiune ca corp consultativ, cu drept de inițiativă în dezbateri

și cu vot deliberativ—cea ce privește modificarea programelor; b) să se determinat și armonizat atribuțiunile acestui consiliu cu acele ale ministrului și ale comitetului permanent, iar serviciile de inspecțiune și al casei scoalelor a fost îmbunătățit, introducînd câte-va dispozițiuni de natură a face din inspector o carieră detășă și sigură, iar din casa scoalelor o instituțiune asigurătoare îndeplinirea voinei deținatorilor și a testatorilor.

III. În organizațiunea învățămîntului primar și elementar, comitetul a) a introdus cîntul în programa de învățatură; b) a întărit și amplificat dispozițiunile menite a face din obligativitatea învățămîntului o realitate; c) a introdus în proiect principiul întreținerii de către stat a personalului didactic; d) a restabilit salariul învățătorilor rurali așa precum l' prevede legea din Martie 1883; e) a organizat în mod mai practic și mai eficient intrunirile anuale ale învățătorilor și institutorilor ce ar avea necesitate de un supliment de instrucțiune f) învățătorilor cari vor deschide scoale de adulți le-a asigurat o remunerație mai potrivită cu mijloacele de care dispune comuna; iar salariul institutorilor de copii a fost și el sporit la o cifră mai convenabilă; pentru pregătirea acestora s'a prevăzut anume înființarea unei secțiuni de grădine de copii pe lângă Scoalele Normale primare de instituțioare;

g) a înconjurat recrutarea personalului didactic al învățămîntului elementar și primar cu dispozițiuni mai asigurătoare meritului și capacității aspiranților; iar stagiul de încercare pentru numirea definitivă a fost fixat la doi ani; h) pentru ca în amovibilitatea și pentru proiect o întinde asupra tuturor membrilor corpului didactic să fie o realitate, comitetul a modificat sistemul de judecată propus prin proiectul ministerial în sensul principiilor legii din 1864. Sistemul întocmit de dînsul garantează mai bine atît disciplina scoalei cît și stabilitatea și autonomia morală a corpului învățător; i) în fine comitetul era să introducă în lege obligațiunea pentru Stat de a plădi el, pe seama comunelor, localurile trebuincioase pentru învățămîntul primar. Dar fiind că d-nul ministru a promis că în privirea aceasta va elabora un proiect de lege special, de aceea comitetul s'a mărginit numai la emiterea dorinței, dînd și oare-care soluțiuni de aplicațiune.

IV. La organizațiunea învățămîntului secundar, între altele modificări aduse de comitet se însemnă următoarele mai principale: a) programele au fost îmbunătățite în sensul unei direcțiuni mai armonice cu cultura generală a spiritului și cu generalizarea instrucțiunii și a educațiunii națiionale; b) a prevăzut măsurile necesare pentru ca examenul anual și generale, între care ca și Bacalaureatul, să fie mai serioase dar în același timp și mai conforme cu exigențele pedagogice, așa că ele departe de a deveni pentru scolari o povară, din contra să fie o plăcută ocaziune în care se și arate dezvoltarea cugetării și asimilarea cunoștințelor căpătate; c) a păstrat instituțiunea internatelor și aceea a consiliilor scoale, dînd acestor din urmă o autoritate mai reală în ceea ce privește progresul studiilor și disciplina scoalelor; d) a asigurat fiilor de cetățean român admisibilitatea de preferință în școale și a precizat mai bine dreptul de înscriere al păturilor celor cari vor fi făcut studii în mod privat; e) a introdus mai multe modificări de natură a asigura mai bine intrarea celor buni și mai apți în învățămînt; f) a adus oare-care îmbunătățire în sistemul doptat pentru resplata muncii profesorilor, iar regimul disciplinar l'a întocmit dupe norma legii actuale introducînd schimbările corespunzătoare de rațiune și de experiență.

V. În privința învățămîntului superior avem de notat următoarele modificări: a) Ameliorarea Universității Ec-



PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA”

Tirajul 6.000 de foi

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

plăcă ast-fel, foarte natural. Când s'a prins Stoica Alexandrescu asupra atenției...

D. Iosef Oroveanu, nenorocita victimă a acestei stări de lucruri, pe când vorbea...

După ce trecuse mai bine de două luni de la prima confruntare între Stoica Alexandrescu și d. Iosef Oroveanu...

D'astă dată Stoica Alexandrescu era lungit în pat, deșigurat și bolnav sau beat...

Mașină, acum în urmă, după ce Camera de punere sub acuzare, s'a ezut stând la îndoaială pentru a trimite Curței cu jurați...

Curtea cu jurați incumbă a face în această afacere o operă de înaltă importanță. Se speră ca jurații își vor face această datorie...

Curtea cu jurați incumbă a face în această afacere o operă de înaltă importanță. Se speră ca jurații își vor face această datorie...

CRONICA

PIF! PAF! PUF!

Suveranul tutu-ri Rusiilor e un om care nu știe de șapă. În loc de parale mărunte, poartă în buzunar un pistol...

Se șoptea mar luncle trecute că prin acest mijloc ar fi deschis o vacanță de agiotant la curtea împărătească...

Sunt însă dator să recunosc că un articol publicat în gazeta Germaniei de Nord, califica această știre de deșeartă.

Ce incident o fi dat naștere supărării împăratului Rusiei nu se știe bine, dar lumea inteligentă din care se compune diplomația pretinde că moartea maiorului Vuillaume nu se poate trage de cât dintr-o discuție cu împăratul...

Alți diplomați susțin că autocratul de la miază noapte ar fi căutat să găsească un mijloc spre a pune capăt crizei bulgărești, închinându-se pentru veșnicie gura reclamanților.

A doua zi, văzând că experiența a reușit pe deplin, Alexandru al III-lea, a poruncit directorului telegrafelor să dea de știre deputației bulgărești care se găsea la Londra sau Paris...

Stâlpii telegrafici din partea locului nefiind ca la noi de tuciu care se moaie de zăpadă, nu s'au sfărâmat și depeșa a fost transmisă celor îndrepti...

D-sa a primit până acum numeroase propuneri din partea tuturor persoanelor care se apropie de împărat, ca să vie îndată acolo din preună cu catarama sa salvatoare.

Indată după terminarea procesului în care s'a constituit parte civilă, d. Robescu va pleca la Petersburg spre a-și pune rotunjimea la dispoziția amatorilor.

Tipograful Cucu a făcut deja pentru d. Robescu peste 2000 cărți de vizită cu următoarea coprire:

C. F. R. CATARAMA CU CUREA DE PIELE RUSEASCA. Experimentată la curtea Imperială din Petersburg. NU SE STRICA, OR CÂT AR FI DE UZATĂ!

Uitam-se să se spună că în cercurile guvernamentale apucăturile Zărilor au produs o adâncă mișcare.

CORPURILE LEGIUITOARE CAMERA

Ședința de Lună 15 Decembrie 1886

După citirea sumarului se votează îndignatul locotenentului Grigore Pester. La ordinea zilei interpelarea d-lui Epurescu. Se amână, d-nul Epurescu nefiind încă prezent în Cameră.

Se votează căteva credite suplimentare ministerului de justiție.

Interpelărilor sale în privința tratării ruse se fac pentru încheierea unei convențiuni de comerț cu Austro-Ungaria.

El susține că or cum s'ar face această convențiune industria noastră, mai ales aceea a meșeriașilor ar suferi, ar fi chiar ucisă.

El se adresează majorității. Amintește că numai prin politica economică urmată până acum, partidul liberal, a putut să mențină în viață țara și să se combată opozițiunea cu succes.

Oratorul recunoaște că situațiunea este ternă e critică și ne poate sili la concesii, dar localul din această cauză el opinează pentru ca se nu ne grăbim, se așteptăm ca împrejurările să se lămurască.

D. Ferichidi. N'am nevoie să intru în aprecieri asupra politicii generale spre a răspunde.

Mă mărginesc a răspunde la ambele întrebări ale d-lui Epurescu. Interpelatorul declară că, după dnsul, nu trebuie să se facă o convențiune cu Austro-Ungaria.

El adaugă că reprezintă în această opiniune aproape unanimă a țerei. Se mi permită a-i zice că și eu cunosc ce se petrece în țară. Fiți siguri, d-lor, că atunci când am început negocierile cu Austro-Ungaria eram sincer.

D. Radulescu. Rea credință a fost din partea Austro-Ungariei. D. Ferichidi. Nu pot admite că în Parlament se se arunce asemenea cuvinte către o putere vecină cu care suntem în bune relațiuni.

Se înșală d. Epurescu dacă crede că țara nu se preocupă de situațiunea creată prin lipsa unei convențiuni cu Austro-Ungaria.

Înțelegeri ca în ajunul d'a se deschide negocierile, sunt înțelute la o mare rezervă. Ceea ce pot spune este că ambele guverne își dau toate silințele pentru a pune bazele unei înțelegeri prin concesii reciproce.

D. Pop vorbește contra încheierii. El se pronunță pentru încheierea unei convențiuni (întreruperi) într-o amănunte.

D. Dum. Rosetti, citește proiectul de lege pentru a se acorda o pensie de 200 lei pe lună d-nei Ciugolea, văduva cu cinci copii a unui vechi funcționar.

D. Dum. Ghica, reședință, roagă pe onorabilul preopinent să adreseze în acest sens guvernului o interpelare la care se vor asocia mulți membri ai majorității.

D. Eug. Stătescu, depune pe birou proiectul de lege votat de cameră, pentru autentificarea semnăturilor private, și cere urgență.

Senatul votează un indigenat și trece apoi în secții pentru a se ocupa de zisul proiect.

Ședința se ridică la 3 ore.

Bedecu

ULTIME INFORMATI

Un scandal ne mai pomenit în justiție se petrece la Valcea cu procesul celor cinc arestați.

D. Tache Ionescu în țesă generală spune că această discuție se face în condițiile cele mai dezavantajoase.

D. N. Fleva, acuză pe colectiviști că nu mai țipă în contra convențiilor comerciale, cum țipau acum zece ani, când se puneau zierele liberale în dollu Aceiași oament imediat după ce au venit la putere au încheiat convențiunea cu Germania...

D. N. Fleva, acuză pe colectiviști că nu mai țipă în contra convențiilor comerciale, cum țipau acum zece ani, când se puneau zierele liberale în dollu Aceiași oament imediat după ce au venit la putere au încheiat convențiunea cu Germania...

D. N. Fleva, acuză pe colectiviști că nu mai țipă în contra convențiilor comerciale, cum țipau acum zece ani, când se puneau zierele liberale în dollu Aceiași oament imediat după ce au venit la putere au încheiat convențiunea cu Germania...

Se votează căteva credite suplimentare ministerului de justiție.

ne propună nici un avantaj, căci, atât pălăriile cât și petroleul care trebuiau să se protejeze, nu sunt protejate de loc, s'imbundesc ast-fel protecția ce le era acordată prin tratatul autonom.

Oratorul acuză guvernul că nu s'a ținut de făgăduială când a spus că va lua convențiunea cu Elveția de model. De asemenea nu s'a ținut de cuvânt când a pus în aplicare noua convențiune cu Anglia...

D. Ferikidi 'și apară opera apărându-se și pe d-sa de acuzarea ce i-a adus d. Fleva cum că această convențiune nu s'a prezentat cu păzirea formelor constituționale.

D. ministru laudă mult avantajele ce am câștigat cu această convențiune și termină făgăduind că pentru petroleul se vor dobândi avantajii de la toate puterile.

Discuția se încheie. Legea se ia în considerație cu 78 bile albe contra 4 negre.

D. Ferikidi spune d-lor deputați că în text s'a strecurat o greșală de tipar punându-se o virgulă de prisos, după care s'ar crede că s'au scutit prin convenție toate pălăriile, în realitate nu sunt scutite de cât pălăriile de păslă.

La art. I. vorbește d. I. Pop contra convenției, fiind că este dezavantajoasă pentru țara.

Discuția se încheie. Legea în total se admite cu 74 bile albe contra 14.

La 4 3/4 Camera trece în secții.

SENATUL

Ședința de Lună 15 Decembrie 1886

D. Dim. Ghiha, președinte, deschide ședința la orele 2 și 15 minute.

Președintele anunță că M. S. Regele a primit ieri comisiunea care i ducea adresa senatului. M. S. a mulțumit membrilor comisiunii prin câte-va cuvinte pe care președintele le citește și răscopul corp le aplaudă.

D. Dum. Rosetti, citește proiectul de lege pentru a se acorda o pensie de 200 lei pe lună d-nei Ciugolea, văduva cu cinci copii a unui vechi funcționar.

D. Dr. Fromuseanu, declară cu ocaziunea acestui proiect de lege că, deși d-sa va vota acest proiect, în principiu este contra legii pensiilor care silește statul să facă pomană acelora dintre pensionarii săi care nu au împlinit, sau 30 de ani de funcție sau 60 de ani de vîrstă.

D. Dum. Ghica, reședință, roagă pe onorabilul preopinent să adreseze în acest sens guvernului o interpelare la care se vor asocia mulți membri ai majorității.

D. General Falcoianu, este de aceeași opinie dar protestează în contra cuvîntului de pomană întrebunțat de onor. reprezentant al Târgu-Jiului.

Proiectul se votează cu 56 bile albe contra 4 negre.

D. Eug. Stătescu, depune pe birou proiectul de lege votat de cameră, pentru autentificarea semnăturilor private, și cere urgență.

Senatul votează un indigenat și trece apoi în secții pentru a se ocupa de zisul proiect.

Ședința se ridică la 3 ore.

Bedecu

o judecată ci un asasinat judecat. Acuzății văzând această, cu torturile ce le făgăduiesc, o preț în încă de trei luni, au cerut...

Este lucru sigur că convențiunea cu Germania va fi prezentată în curând Camerii.

Amând această, d. N. Fleva mai mult deputația întrebă loarele Camerii pe d. Nacu, această privință. D. ministru dă năvăle a lasat să se înțeleagă adevărul convențiunea consulară iruși adusă de guvern înaintă lamentului.

Ieri seară a fost o întrunire a deputațiilor minorității la d. Brătianu.

S'a hotărât a se ține secrete înțelegerile ce s'au luat; suntem dar siguri că păstrarea în această privință. Putem însă spune că între altele s'a vorbit și de convențiunea consulară cu Germania.

D. Al. Djuvara arede gând a adresa guvernului o interpelare privitoare la convențiunea consulară cu Germania.

Citim în România liberă: Se zice că pacea s'ar fi făcut generalul Lica și Cabinetul ar vire la convențiunea de comerț...

Conoscând caracterul generalului, nu putem crede într-un asemenea tîrg.

Camera de punere sub acuzare, va discuta mâine dacă trebuie să trimeată înaintea juraților pe arestații de la Botoșani.

Comisiunea care va merge la Viena pentru convențiunea comercială cu Austro-Ungaria se compune din: dd. D. Sturdza, Aurelian, Cantacuzin și Dr. Kolben.

Duelul de care era vorba între Moruzi, prefectul de poliție și Ioanidi este înlăturat.

D. Moruzi a dat d-lui Ioanidi explicațiunile dorite.

Un mare număr de deputați zice România liberă au semnat ieri în Cameră un proiect de lege din inițiativa parlamentară, pentru făcerea unui drum de fer de la București la Alexandria.

D. Senator Mărzescu a propus mătorașul amendamente, pe care senatul le a reluat în discuția adseii tron.

Relativ la ultimele alegeri comunale. Senatul avînd în fața sa durerosul spectacolul din ultimele alegeri, făcute pe baza legii comunale reformate, speră că pe viitor principiul de liberă alegere va fi o realitate, și guvernul Majestății Tale, conform sacrei sale misiuni, va menține întreaga ascultare a legilor fundamentale care garantează Românilor drepturile libertății, a securității, proprietății și liberul exercițiu a drepturilor sale politice.

Un mare agitațiune se va organiza printre agrarii, în timpul vacanțelor crăciunului, în contra proiectului de lege al instrucțiunii al d-lui Sturza.

Se zice că se vor organiza întruniri în județele, cu scop d'a rezolva pe d. Sturza.

Se zice că d. Brătianu, pentru a evita această agitațiune, va sacrifica pe d. Dim. Sturza.

Se zice că interpelarea d-lui Fleva relativ la gheșeful realizat de d. Gen. Pilat cu vînzarea de pînă ce a făcut s'atului, va produce în cameră un mare scandal.

Se vorbește dește destăinuiri grave pe care le-a făcut d. Fleva cu această ocazie.

În fine se mai zice că mai mulți generali sur-compromiși în această afacere.

Năsiunea pune următoarea întrebare: d. M. Com...

Se zice că pacea s'ar fi făcut generalul Lica și Cabinetul ar vire la convențiunea de comerț...

Conoscând caracterul generalului, nu putem crede într-un asemenea tîrg.

Camera de punere sub acuzare, va discuta mâine dacă trebuie să trimeată înaintea juraților pe arestații de la Botoșani.

CASA DE SCHIMB ANIANI & NICOLESCU No. 33, Strada Lipsicani No. 33

pe ziua de 13 Decembrie 1886

Table with columns: R. I., Cump., Vend. and rows for various goods like mortisabila, Stat. Rur. conv., etc.

PRIMUL MAGASIN DE MANUSI F. NOVAK FURNISORUL CURTII REGALE

— BUCURESTI — Cal. Vict. 74, vis-a-vis de Palatul Regal. Mare asortiment de manusi de barmba, dame si copii.

AVIS LA BRICIUL LUI NAPOLEON SALON SPECIAL DE TUNS, RAS SI FRESAT. Acest salon este aranjat din nou si foarte elegant.

Singura Scoala de muzica vocala si instrumentala in tara, autorizata si aprobata de inaltul guvern a d-lui Profesor ANTON KNEISEL BUCURESTI

TURNATORIA DE FER si ALAMA JEAN BORET STR. CURIATH No. 1. Toarna in fier si alama or ce obiect atinctor de bransa turnatorii precum Tuburi...

RECOMANDAM ATELIERUL DE TAPITERIE CONSTANTIN SIROCHI — No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 — Efectueaza tot felul de mobile, draperii, perdele...

COFETARIA BROFT are onoare d'annunzia Onorabilele Sale Clientele ca tine tot d'una un mare asortiment de Bombone proaspete, Supra fine in genul Boissier...

MARELE HOTEL MANU situat pe Calea Victoriei langa Palatul Regal. Aranjandu-se din nou elegant d-nii vizitatori vor gasiti confortul dorit...

CADOURI PENTRU ANUL NOU Musici de masa de la 4 pana la 10 cantece si muzici de copii (manivelles) precum si un mare asortiment de ARISTOANE SI CLARIPHONE...

CELEBRA GHICITOARE M-me Laurethe, in-torcandu-se din orasele cele mai insemnate din Europa, cu succese admirabile...

LA ORASUL VIENA LA VILLE DE VIENNE vis-a-vis de Lib. Socec. Recomandam onorabilele noastre clientele pentru iefinitate si soliditate urmatoarele noutati:

AVIS IMPORTANT Sub-semnata in-fiin-tand o fabrica de spalatorie de albituri, recum: perdele, dante, guleri si mansete...

PRIMUL BIROU DE PLASARE Pentru toata Romania Concesionat de Guvern pentru institutrice, guvernabile Bona de copii, Menajere si Cameriste superioare...

ER DE BRODERII CATERINA RASCA si domiciliul din lasa a stapanesti Calea Victoriei No. 92, al Alb, un Atelier de...

M. SCHWARTZ OPTIC STRADA CAROL I No. 22. Ochelari cu sticlele cele mai fine, fabricati dupa indicatiunile medicilor oculisti.

DINTI SI RATELIERURI se efectueaza dupa metoda cea mai noua, sistem durabil si pretul moderat.

PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA” No. 3, STRADA EPISCOPIEI, No. 3

ENZARE Casa din Strada Romanian No. 72. Locul din strada Mantuleasa No. 30. A se adresa la Domnul I. SOCOLESCU ARHITECT

O MOARA DE VENZARE SAU DE INCAIRIAT in Tergoviste instalata cu toate accesoriile pentru fabricatiune de gris si de faina.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE S. EMANUEL No. 1, Str. Luterana, No. 1 coltul Stirbey-Voda. Efectuiază ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane...

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1888. din plasa Dâmbovița-Mostiște, districtul Ilfov, — în întindere de 1800 pogoane.

REGIMUL DE LANA AL PROFESORULUI DOCTOR JAEGER MEDALIAȚI ACUM IN URMA DE JURUL MEDICAL DIN LONDRA CU MEDALIE DE AUR. Sub-semnații având numai noi singuri dreptul...

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC BUCURESTI, — CALEA VACARESTI 251, — BUCURESTI. Mare asortiment de mobile pentru gradini, armamente pentru gradini si toaseuri de vin etc.

„PRETURI FOARTE REDUSE” Singura fabrica autorizata de inventatorul d-nul Prof. Meidinger pentru SOBE MEIDINGER H. Heim, Viena, I., Karntnerstrasse 40 — 42 Patentă imp. reg. de la 1884